

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2020年4月

13

星期一

庚子年三月二十一

安康日报社出版

第18376期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

脱贫攻坚奔小康，这是石泉县广大人民群众一直以来的美好向往。就在今年抗击疫情的春天，从省政府传来喜讯，石泉县顺利实现脱贫摘帽，这为全县人民战“疫”生产、全面迈进小康社会增添了更大的信心和动力。

截至2019年底，石泉县累计脱贫12953户36673人，贫困发生率降至1.37%，群众认可度达到98.89%，顺利实现高质量脱贫摘帽目标。这是全县领导干部和群众用责任和担当、辛勤和汗水书写的精彩脱贫答卷。

战略引领明方向

能够取得这样的战果，市委常委、石泉县委书记李启全介绍说：“我们在认真总结‘三个五’扶贫经验的基础上，突出中央和省市精准扶贫的核心要义，精准实施‘三个六’脱贫攻坚战略，有效解决了贫困户持续增收和稳定脱贫的难题。”

石泉县始终坚持把脱贫攻坚作为推动县域经济社会发展的“第一政治责任、第一发展要务、第一民生工程”，在深刻领会中央精神，吃透找准县情的基础上，系统谋划推进坚持“六个精准”要求、实施“六个一批”工程、健全“六个一”工作机制的“三个六”脱贫攻坚战略。

在工作推进中，从县镇村抽调1160余名素质高、作风实的干部，精准对口派驻到全县所有贫困村和有脱贫任务的非贫困村。坚持瞄准贫困对象，实行资金精准下达、项目精准安排、帮扶精准对接三个全覆盖，形成了“精准识别——精准帮扶——精准退出”的完整闭环，有效解决了“扶持谁、谁来扶、怎么扶”的问题，为打赢脱贫攻坚战提供了科学的思路引领。

脱贫攻坚，责重如山。石泉县坚持聚焦县级领导作用发挥，建立了县级领导包抓镇村户“七大责任”；聚焦镇党委“一把手”作用发挥，制定了履行脱贫攻坚职责“七个亲自”工作制度；（下转四版）

精准闭环成「石泉十美」

通讯员
许兵

通讯员
秦小姐

「花样汉阴」兴花样经济

阳春三月，汉阴县正式脱贫摘帽的消息传遍大街小巷，全县人民都沉浸在喜悦中。自2014年以来，汉阴县瞄准精准脱贫目标，一张蓝图干到底，全县21705户64635人稳定脱贫，贫困发生率下降到1.14%，无错退率、漏评率……谱写出一曲响亮的脱贫攻坚壮歌。

领导挂帅，集中火力打硬仗

在该县扶贫办墙上，挂着一张特别的地图，上面列着4大战区、77个贫困村、67818名贫困人口的分布及脱贫进度，一目了然。

为夯实脱贫攻坚责任，汉阴县组建四大战区，县“四大家”主要领导、县委常委分别担任战区长、分区战区长，33名县级领导到镇驻村指导，109个县级帮扶单位包联77个贫困村，387名“第一书记”和驻村工作队员吃住在村，5065名县镇村三级干部帮扶23203户建档立卡贫困户，联系所有非贫困户，实现了“包贫联非”全覆盖。

凝聚脱贫攻坚合力。该县所有工作的谋划、部署、推动都紧扣脱贫摘帽大局，做到项目建设向脱贫一线集中、产业发展向带贫益贫转化、基层党建为脱贫攻坚引领、监督执纪为脱贫攻坚担当。相继出台了“双十奖惩”、工作“三定”、AB岗帮扶、“体检式”研判等工作机制，全县上下干在平常、严在经常，不休周末节假日、不讲份内份外，真帮实扶，真正形成了人力、精力、物力合一，高效运转的工作局面。

几年来，汉阴创新的“镇园产业联盟”助推产业脱贫工作做法写入2019年省委一号文件，得到省政府副省长魏增军同志批示推广。先后有水利扶贫、健康扶贫、教育扶贫、生态扶贫、（下转四版）

安康脱贫攻坚回望（之四）

成效让群众满意。

鲁琦要求，各级各相关部门要高度重视农村饮水问题整改工作，系统研究部署，落实落细措施，坚持边查边改，强化督查指导，全力加快推进，确保按期高质量完成整改任务。

市级有关部门负责同志在主会场参加会议，各县区政府及相关单位负责同志在县分会场参加会议。

我市迅速贯彻全省农村饮水问题整改动员电视电话会议精神

本报讯（记者 艾蓓）4月9日上午，全省农村饮水问题整改动员电视电话会议后，我市接着召开视频会议，第一时间贯彻落实省上会议精神，对全市农村饮水问题整改工作进行再安排、再部署。市长赵俊民出席会议并讲话，副市长鲁琦主持会议。

赵俊民强调，保障农村饮水安全是脱贫攻坚“两不愁、三保障”的重要内容之一，也是打赢脱贫攻坚战、决胜全面

建成小康社会的硬任务、硬指标。各级各相关部门要提高政治站位，保持高度清醒，抓紧抓实抓好整改，确保全市农村饮水问题按期销号、全面清零；要坚持问题导向，聚焦农村饮水项目建设、运营、管护等重点，扎实全面做好问题排查整改，健全完善长效机制，不断提升管护水平和服务能力；要全面夯实县区政府、主管部门和供水单位责任，加强暗访督导，强化追责问责，确保整改



近年来，白河县宋家镇按照“一镇一业”的发展思路，将茶产业作为全镇的主导产业做大做强。截至目前，全镇规模化茶叶加工企业发展至12家，茶园面积突破2万亩，茶企覆盖80%的行政村，直接带动1000余户贫困户通过采摘鲜叶、管护茶园致富增收，茶园真正成了老百姓的“致富园”。

赵久刚 摄



近年来，白河县宋家镇按照“一镇一业”的发展思路，将茶产业作为全镇的主导产业做大做强。截至目前，全镇规模化茶叶加工企业发展至12家，茶园面积突破2万亩，茶企覆盖80%的行政村，直接带动1000余户贫困户通过采摘鲜叶、管护茶园致富增收，茶园真正成了老百姓的“致富园”。

赵久刚 摄

张广智在安康调研时强调 党员干部在决战脱贫攻坚中要一鼓作气志在全胜

本报讯 4月9日至11日，省委常委、省组委部部长张广智深入安康市镇坪县、岚皋县调研抓党建促决战决胜脱贫攻坚和复工复产复学工作。

调研期间，张广智先后来到镇坪县曾家镇和顺家园社区、上竹镇中心村，岚皋县南宫山镇宏达村、佐龙镇蜡烛村、城关镇城北社区、陕械铭电子科技有限公司，明富魔芋公司，详细了解脱贫攻坚、复工复产复学和基层党建工作情况，与部分乡镇党委书记座谈。他指出，广大基层党员干部在决战决胜脱贫攻坚中付出了很多心血、做出了

了重要贡献，在疫情防控和复工复产复学中经受住了严峻考验、交出了合格答卷。当前，脱贫攻坚到了最后关头，必须敬终始如一、一鼓作气，善作善成、务求全胜。要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和重要指示批示精神，不断增强决战决胜的责任感和使命感。要下硬茬用好“三项机制”，注重在脱贫攻坚一线考察、识别干部，对表现优秀、实绩突出的大力表彰重用，对不敢担当、工作不力的严肃问责，引导各级干部勇挑重担、奋勇争先。要大力发扬迎难而上、攻城拔寨的“硬核”作风，教育引导党员干部不自满、不松劲、不马虎，切实把各项工作往实里做、往细里做、往深里做。要加大对乡村干部的关爱力度，认真落实待遇补贴政策，全力帮助解决实际困难，有针对性做好思想工作，让他们心无旁骛投身脱贫攻坚和乡村振兴。要加强干部人才力量，拓宽乡村干部来源渠道，在扶贫一线摔打磨练年轻干部，大力集聚急需紧缺人才，为决胜全面建成小康、决战脱贫攻坚提供坚强组织保证。

市委副书记、市长赵俊民参加相

关调研，市委常委、组织部部长高晶华陪同调研。

郭青深入紫阳、汉滨暗访调研脱贫攻坚工作

本报讯（记者 肖兵）4月9日，省人大常委会副主任、市委书记郭青深入紫阳县、汉滨区暗访调研脱贫攻坚工作。

郭青一行来到紫阳县双安镇四合村，详细询问“三排查三清零”等工作；在紫阳县汉王镇、东木镇集镇安置社区，察看电子商务中心建设以及汉能达制衣、紫盛源玩具等新社区工厂复工复产情况，随机走访社区居民融入搬迁情况；走进紫阳县焕古镇大连社区和汉滨区牛蹄镇凤凰村，关切陕西茶棒茶科技公司、茗安茶业有限公司和京康茶叶厂带动贫困群众增收情况，期间还在牛蹄镇朝天河村了解易

地搬迁旧宅腾退工作。

郭青在调研中强调，要因地制宜做好易地搬迁安置区管理服务，通过以点带面、整体推进，确保搬迁群众早日适应新环境、创造新生活。要加大招商引资力度，引进更多门类的新社区工厂，确保100户以上的易地搬迁安置区实现新社区工厂全覆盖，让更多群众就地就近就业、实现稳定增收。

郭青随后向紫阳县委书记负责人反馈暗访情况时指出，要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复，抓紧解决复工复产提速扩面中存在的困难和问题，千方百计把疫情造成的损失夺回来。要改变传统种养

产业小而散、多而杂等零敲碎打的发展方式，精心打造“一县一业、一村一品”，推进特色化、规模化、品牌化发展，更好带动贫困群众稳定脱贫。要充分发挥村级党群服务中心阵地作用，提高现有设施使用效益，使之真正成为教育管理党员、引领服务群众的主阵地和满足群众文化生活的好去处。中小学校全面开学复课在即，要按照属地管理、分级负责原则，从严从细落实好校园疫情防控各项措施，坚决筑牢校园健康安全防线。

市委办公室、市扶贫局有关负责同志参加调研。

胡明朗到安康检查离鄂入陕道路保畅等工作

本报讯 4月8日至9日，副省长胡明朗在安康市检查离鄂入陕道路保畅和疫情防控等工作。

胡明朗先后到平利县陕鄂交界的关垭、长安公安检查站和高速公路服务区，详细了解“陕鄂一家亲”工作站服务保障情况，检查离鄂入陕道路保畅工作，并送去口罩、洗手液等防护用品。他强调，解除离鄂离汉通道管控后，要按照统一部署，不折不扣执行离

鄂离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动措施，要用心用情服务离鄂离汉来陕人员，优化细化各项服务管理措施，规范执法、文明执勤，确保离鄂离汉人员在陕舒心安心。要不断完善陕鄂省际警务协作机制，慎终如始做好疫情防控工作，为加快恢复经济社会秩序作出更大贡献。

在安康市公安局汉滨分局西城派出所，胡明朗要求，要扎实推进“一标三实”信息采集，加快推广使用警务通，提升实战勤务能力。要以“双品”培

训工程为有效载体，将党建与公安业务深度融合，深化“枫桥式派出所”创建，做强基层、做实基础。

市委副书记、市长赵俊民，市委副

书记、政法委书记赵璟，副市长、市公

安局局长张维社分别陪同参加有关活

动。

陈勇深入平利调研省委人大工作会议精神贯彻落实情况

本报讯（安仁轩）4月9日，市人大常委会主任陈勇深入平利县调研省委人大工作会议精神贯彻落实情况。市人大常委会秘书长，市委编办主要负责同志参加调研。

陈勇先后来到平利县城关镇药妇沟、西城社区代表工作室和城关、长安镇人大主席团，详细了解县镇人大工作、自身建设和人大代表活动开展情况，对平利县贯彻落实省委人大工作会议精神、人大代表参与新冠肺炎疫

情防控工作给予了充分肯定。

陈勇指出，去年年底召开的省委人大工作会议、省委《关于新时代加强人大工作的意见》，为做好当前和今后一个时期人大工作指明了方向、提出了要求。全市各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，细化落实政策措施，制定完善制度机制，努力推动省委人大工作会议精神落地生根、开花结果。要始终坚持

“政治同向、法治同轨、发展同力、与民同心”工作理念，扎实做好立法、监督、决定、任免等各项工作，持续推进镇人大规范化建设，积极发挥人大代表主体作用，不断推进新时代人大工作高质量发展。要重视加强调查研究，认真总结成功经验，系统梳理存在问题，精准谋实进一步加强我市人大工作思路和对策，推动全市人大工作再上新台阶。

市政府党组召开2020年第4次集体学习会议

本报讯（通讯员 刘萌）4月11日上午，市政府党组书记、市长赵俊民主持召开市政府党组（扩大）集体学习会议，传达学习3月27日中央政治局会议、近期中央政治局常委会会议，习近平在浙江考察、参加首都义务植树活动、近期重要回信指示、在二十国集团领导人特别峰会上的重要讲话以及近期国务院常务会议，李克强近期重要批示主要精神；组织学习贯彻习近平重要讲话精神、《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》《在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的讲话》，以及中共中央、国务院《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》，中办《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，国办《关于贯彻实施修订后的证券法有关工作的通知》《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》，省委办公厅、省政府办公厅《关于开展领导干部违规插手工程建设和矿产开发突出问题专项整治工作方案》《陕西省体育赛事管理办法》等文件。

会议要求，要着力增强思想自觉，健全完善长效机制，不断提升能力素质，坚决守住不发生重大风险的底线，确保经济持续健康发展和社会大局和谐稳定；要强化责任担当，持续改进作风，从正风肃纪，为统筹推进疫情防控和经济社会发展，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚实保障。

会议强调，面对新冠肺炎疫情防控和经济运行复杂形势，要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署，在疫情防控常

态化条件下全面做好“六稳”工作，坚定信心、迎难而上，慎终如始抓好疫情防控，全力推动复工复产，抓项目、强信心、稳就业，协同发力确保经济增长回升，奋力实现年度经济社会发展目标。

会议要求，要着力增强思想自觉，健全完善长效机制，不断提升能力素质，坚决守住不发生重大风险的底线，确保经济持续健康发展和社会大局和谐稳定；要强化责任担当，持续改进作风，从正风肃纪，为统筹推进疫情防控和经济社会发展，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚实保障。

会议强调，面对新冠肺炎疫情防控和经济运行复杂形势，要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署，在疫情防控常

态化条件下全面做好“六稳”工作，坚定信心、迎难而上，慎终如始抓好疫情防控，全力推动复工复产，抓项目、强信心、稳就业，协同发力确保经济增长回升，奋力实现年度经济社会发展目标。

会议要求，要着力增强思想自觉，健全完善长效机制，不断提升能力素质，坚决守住不发生重大风险的底线，确保经济持续健康发展和社会大局和谐稳定；要强化责任担当，持续改进作风，从正风肃纪，为统筹推进疫情防控和经济社会发展，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚实保障。

会议强调，面对新冠肺炎疫情防控和经济运行复杂形势，要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署，在疫情防控常

同唱正气歌

通讯员
陈俊东
郑时根